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Mon cher Père,  


Votre mission est bien belle, remplissez-la avec humilité et en vous appuyant sur Notre Seigneur, qui vous dirigera. Votre petit groupe rappelle celui des Apôtres et des disciples, qui suivaient N.S. en Palestine. Ils faisaient leur noviciat en écoutant le bon Maître et en vivant comme lui (cf. Mc 3, 14). Ainsi doivent vivre vos jeunes gens, ils doivent écouter N.S. dans la vie intérieure, dans l’oraison, dans la lecture spirituelle. Mais vos exhortations et instructions doivent être aussi pour eux la parole de N.S.  


Il faut que le noviciat soit un bon cours de théologie ascétique et mystique. Il serait bon que vos novices aient un bon petit Manuel en hollandais ou en latin. Vous l’expliqueriez dans les conférences. Informez-vous auprès des Pères jésuites et des Liguoriens. Si je trouve quelque renseignement, je vous l’enverrai.  


Veillez bien à garder le bon esprit, une joie modeste, la franchise et le recueillement. Que vos jeunes gens aient toute facilité pour se confesser.  


Je compte faire le Chapitre en juillet à Maastricht. Priez pour que ce Chapitre soit fécond en grâces pour l’‚uvre. Je vous bénis de tout cœur.  

Votre bien dévoué  

L. Dehon 

1

