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Mon cher ami,  


Notre chère mission du Congo offre un moment favorable. Des milliers de noirs demandent à être instruits et baptisés. Il faudrait faire un bon envoi de missionnaires cette année. Louvain ne me donne que deux prêtres fort délicats de santé, Rabot et Héberlé, il faut donc que je me tourne vers Luxembourg. Je fais appel à votre zèle et à celui de Kawaters. Communiquez-lui cette petite lettre, elle est pour vous deux.  


Il y a bien le Kameroun, qui pourrait vous attirer, mais il n’a pas besoin de vous pour le moment. Le S. Siège va nous accorder un morceau du Kameroun central. On commencera probablement cette année un poste en août ou septembre sur la Bénné. On enverra deux Pères anciens et un Frère. Le second poste ne se fera pas avant un an et alors nous aurons d’autres jeunes prêtres à envoyer.  


Pour le moment, le besoin urgent est au Congo. C’est le tempus acceptabile (2 Co 6, 2), le moment favorable. Il faut que quelqu’un se dévoue. Mgr m’a écrit: Si j’avais cent prêtres, je pourrais les occuper. Parvuli petierunt panem et non erat qui frangeret eis (Lm 4, 4). Allez donner le pain de l’Évangile à ces enfants. Vous partiriez en 7bre ou 8bre. J’ai la confiance que vous voudrez bien répondre à mon appel.  


Je vous bénis bien particulièrement.  

L. Dehon 
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