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Mon cher Père,  


J’ai reçu votre bonne lettre du 4 nov. Merci pour vos vœux. Travaillons au salut des âmes et au règne du S. Cœur. Bon courage! Vous reviendrez sans doute vous reposer un peu par ici. Nous attendons des nouvelles de Monseigneur.  


Rien de bien nouveau ici. Il a fallu remettre en train toutes les maisons après la guerre. La Province de Hollande n’a pas été éprouvée. Les autres se relèvent. Nous progressons quand même comme vous le verrez par l’Elenchus qu’on va vous envoyer. Nous nous établissons en Espagne. Au Brésil nos œuvres se développent beaucoup.  


À Rome nous commençons la construction de la basilique du S. Cœur, c’est une œuvre importante et difficile. Il y a du travail pour quelques années.  


Grande activité en Hollande. On bâtit à Maastricht, à Liesbosch et dans le Iseel.  


Remercions Dieu et la petite sainte pour la guérison du P. Jenkens. Il faut envoyer un récit de cette guérison au Carmel de Lisieux. Le récit doit être confirmé par des témoins et s’il est possible, par un médecin. La petite sainte va être déclarée Vénérable prochainement à Rome. Je vous ai envoyé cinq missionnaires. Nous ferons encore un envoi en été après les ordinations. Plusieurs de nos jeunes candidats au sacerdoce se destinent au Congo. Le recrutement des noviciats est un peu difficile. Toutes les Congrégations cherchent des novices.  


Nous vendons beaucoup la Vie du P. André, elle édifiera. À l’occasion on vous en enverra quelques-unes. Faites faire des miracles à notre cher saint.  


Priez bien pour l’œuvre de Rome, qui est difficile.  


Je vous bénis tous paternellement.  

J. L. Dehon 
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