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En mer, près de l’île de Formose, avant d’arriver à Manille  
Cher ami,  

J’échange mes vœux avec les vôtres et ceux de vos chers jeunes gens. Je vais de mission en mission, et partout je suis édifié par le zèle des religieux de tous ordres.  


En Chine, on fait cinquante mille baptêmes d’adultes par an, quelle belle moisson!  


Nous pouvons faire beaucoup de bien aussi au Congo, au Brésil, en Finlande, où les âmes nous attendent par millions.  


Quels beaux exemples de sainteté je trouve ici! S. François Xavier est mort ici à l’île Sancian. La semaine passée, je visitais à Wou Chang le champ du martyre des bienheureux Perboyre et Clet, lisez leurs belles vies à vos jeunes gens. Six mille chrétiens ont été massacrés en 1900. Il y avait parmi eux soixante enfants des écoles et du juvénat des Marianistes, qui ont donné leur vie généreusement. On a retrouvé leurs ossements marqués de coups de sabre. Un protestant s’est converti en voyant un de ces ossements. Un catéchumène s’offrit lui-même à la mort pour recevoir le baptême du sang. Une mère disait à son enfant de présenter son cou au glaive: «c’est pour aller au ciel», disait-elle. L’enfant s’agenouilla, joignit les mains et reçut le coup mortel. Comme la grâce de Dieu est puissante!  


Les missions consolent l’Église des tristesses qu’elle éprouve en Europe. Dites à vos jeunes gens de bien se préparer et de prier beaucoup pour l’‚uvre et pour les âmes. Qu’ils profitent bien de leurs belles heures d’adoration.  


Bonne et sainte année. Je rentrerai à Rome fin janvier. Priez pour moi comme je prie pour vous. Soyez tous bénis.  
Jean du Cœur de Jésus 
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