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1142.14
B100/1B  
Brouillon. 
Excellence,  

Le Supérieur général des Prêtres du Cœur de Jésus à Ixelles, Rue Eug. Cattoir 18, expose à son Excellence le Nonce Apostolique ce qui suit.  


La Congrégation des Prêtres du Cœur de Jésus possède dans la ville de Luxembourg une maison d’études théologiques. Cet établissement est très éprouvé depuis la guerre. Jusqu’ici les Pères recevaient d’Allemagne l’argent nécessaire pour vivre et pourvoyaient aux besoins de la communauté. Mais le cours très bas de l’argent allemand et la crise de la vie chère menacent de ruines cette maison jusqu’alors florissante. Pour éviter cette catastrophe, les Pères doivent refuser les sujets nombreux qui demandent leur admission dans la Congrégation et par là diminuer le nombre de missionnaires tant réclamés par le Saint Père, ou de transférer le Séminaire en Allemagne.  


Une occasion favorable s’est présentée dans le diocèse de Trèves. Le Supérieur général ose demander à Votre Excellence d’appuyer par sa haute influence la requête d’admission que va faire le Supérieur de Luxembourg auprès de Monseigneur l’évêque de Trèves.  


Veuillez agréer, Excellence, l’expression de mes sentiments religieux et respectueux.  
De Votre Excellence, le très humble  
P. Dehon 
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