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Mes bonnes Sœurs,  

Vous êtes des victimes choisies, comme l’Agneau du Calvaire. Quelle grande grâce! S. Paul disait à ses meilleurs disciples: «Je désire vous offrir à Dieu comme des victimes» (Rm 12, 1). Si le P. André était là, il vous dirait: «Gardez précieusement cette grâce de victime et ne la perdez pas par des plaintes, des regrets, des murmures. Portez votre croix avec joie. C’est un poids immense de gloire qui vous récompensera de vos courtes tribulations» (cf. 2 Co 4, 17).  


Faites quelquefois le chemin de la Croix. Relisez dans l’Imitation les chapitres sur le Chemin royal de la Croix et sur le petit nombre des amis de la Croix. Lisez aussi la prière à S. Michel contre l’influence du démon (prière après la messe).  


Cela n’empêche pas de soigner vos affaires pour vous faire rendre justice quand vous pourrez. Tâchez d’avoir l’appartement où sont vos meubles, puisqu’on vous l’avait promis.  


Bon courage toujours! Jésus vous aime d’autant plus que vous portez sa croix.  


Ordinairement les banques paient de suite mes chèques. Une autre fois, je vous enverrai un billet de banque par lettre recommandée.  


Disons toujours notre Fiat. Prions le P. André et la Mère Véronique.  
Votre bien dévoué  
J. L. Dehon 
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